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1. Slide – témaválasztás oka 

Szakdolgozatom témaválasztását az motiválta, hogy a páciensek egyre szélesebb körben 

használják az adhezív rögzítő anyagokat – köznyelvben ismert nevükön műfogsor rögzítő 

ragasztókat, ezzel szemben a fogorvosok körében ellentmondásos véleményeket hallhatunk a 

használattal kapcsolatosan. 

 

2. Slide – Szakdolgozatom célja 

 

 

 

Szakdolgozatom célja  a szakirodalomban fellelhető megállapítások szintetizálásával egy 

átfogó képet adni egy, több mint egy évszázados múlttal rendelkező járulékos rögzítő 

módszerről, amely  általánosan elterjedt a teljes lemezes fogpótlást viselők körében. Úgy 

vélem az utógondozás keretében a fogorvosoknak instruálni kell a pácienseket a helyes 

alkalmazásról. 



 

 

 

 

3. slide 

 

 

A fogpótlás funkcióképességének egyik legfontosabb tényezője a stabilitás. A teljes lemezes 

fogpótlásnak nincs olyan része, amely kifejezetten a rögzítettséget lenne hivatott 

megteremteni, magát a protézist komplexen kell megtervezni. A helyben maradás funkció 

közben úgy jöhet létre, ha a retentív tényezők túlsúlyba kerülnek az elmozdító erőkkel 

szemben. 

A rögzítő tényezőket 3 fő csoportba sorolhatjuk. Az első a klinikai anatómiai tényezők úgy  

mint: a nyálkahártya csont alapzat rágónyomás tűrésére alkalmas felülete és a fogatlan gerinc 

nagysága, az alaplemez megkapaszkodására alkalmas anatómiai adottságok, 

neuromuszkuláris tényezők.  

A 2. csoport a fizikai tényezők, ezek a kohézió, adhézió, felületi feszültség, viszkozitás. Az 

előző két csoportba nem sorolható tényezők alkotják a járulékos rögzítőket. Ide tartoznak  a 

napjainkban elavult módszerek, mint a szívókamrák, gumiszívók, stabilizáló rúgók stb. 

valamint a szakdolgozatom témáját jelentő adhezív rögzítő anyagok, ismertebb nevükön 

műfogsorrögzítő ragasztók. 

 

 



 

 

 

 

4. slide 

 

Az adhezív anyagok története rég múltra tekint vissza, páciens 1913-ban alkamazta először az 

Amerikai Egyesült Államokban. A növekvő népszerűség ellenére a fogorvosok 

fenntartásokkal kezelték az anyagok alkalmazását. Ennek hátterében az a tény állt, hogy a 

használatot a hanyag fogorvosi munkával azonosították. 

Napjainkban az a negatív hozzáállás eltűnőben van, köszönhetően az egyre nagyobb számban 

megjelenő hatékonyságot igazoló kutatási eredményeknek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

5. slide  

 

 

 

Az adhezív rögzítő anyagok olyan, a kereskedelmi forgalomban kapható ragasztó vagy fixáló 

anyagok, melyek fokozzák a protézis stabilitását. Találkozhatunk krém, por, párna és csík 

kiszerelésekkel, melyek közül a krémet preferálják a páciensek a leginkább. 

Hatásmechanizmusuk lényege, hogy az adhezív összetevők, a nyál nedvességét adszorbeálva 

50-150 %-os volumennövekedése következik be, amely kitölti a fogpótlás és a nyálkahártya 

közötti rést. Ezt a hatást mintegy 6-8 órán keresztül fenntartják. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

6. slide 

 

Az adhezív anyagok alkalmazási javallatait számos publikáció foglalta már össze, melyek, 

egyre szélesebb körű felhasználást engednek meg.  

Ide tartoznak például a csökkent adaptációs készséggel rendelkező páciensek, maxillofaciális 

defektusok, protetikai szempontból kedvezőtlen klinikai – anatómiai viszonyokkal rendelkező 

páciensek stb. 

 

Alkalmazási ellenjavallatok közül ki kell emelni a rosszul illeszkedő fogpótlásokat, amelyek 

esetén kontaindikált a használat. Továbbá ismert allergia bármely összetevővel szemben, a 

rossz szájhigiéne, valamint a részben rongálódott fogpótlások életidejének 

meghosszabbítására sem alkalmasak ezek a ragasztók. 

 

  



7. slide 

 

 

 

 

Szakdolgozatomban számos in vitro, in vivo, objektív és szubjektív vizsgálat eredményét 

foglaltam össze, melyek előnyöket és hátrányokat egyaránt megfogalmaztak. Előnyökként 

kiemelhetjük a stabilabb, magabiztosabb fogpótlás viselését és az ehhez kapcsolódó 

komfortérzet javulást a betegek oldaláról. Továbbá csökkenti az ételdarabok megrekedését az 

alaplemez alatt, valamint gátolja a C. albicans növekedését is. 

Hátrányként a nehéz tisztíthatóságot és a túlzott alkalmazás esetén a szervezetre kifejtett káros 

hatásokat kell megemlíteni, valamint azt a tényt, hogy sok esetben a páciensek rossz 

fogpótlásaikat ezekkel próbálják meg a végsőkig hordani. 

  



8. slide  

 

 

 

 

Az utóbbi időben kiemelt figyelmet kapott az adhezív anyagok biokompatibilitása. Ezzel 

kapcsolatosan citotoxicitás, pH szintváltozás, mikrobiális kolonizációra kifejtett hatás 

egyaránt vizsgálatok tárgya jelenleg is. Az eredmények semleges hatásról számolnak be 

döntően. A szervezetre kifejtett hatások a cink összetevő bevezetésével hozható 

összefüggésbe, amelyet 2008-ban írtak le. A vizsgált betegeknél leírt hyperzincaemia és 

következetesen kialakuló hypocupremia (rézhiány) hátterében a betegek túlzott, napi több 

tubus rögzítőkrém használata és annak lenyelése állt. Konklúzióként egyértelmű megállapítást 

nyert, hogy moderált alkalmi felhasználás mellett nem kell tartani a káros hatásoktól. 

 

 

 

 

  



9. slide 

 

 

 

Konklúzióként a szakirodalmi megállapítások feldolgozásával egyértelművé vált, hogy a 

páciensek körében a műfogsorrögzítő ragasztók népszerűek. Használatuk valódi stabilitást 

fokozó hatást jelent. A káros hatásoktól pedig alkalmi, moderált, megfelelő használat esetén 

nem kell tartani, ebben pedig a fogorvosok instrukcióinak fontos szerepe van. 

 

Adhezív rögzítő anyagok alkalmazása legitim helyet kapott napjainkra a modern 

fogászatban. 

  



10. slide 

 


